
Osztályozás

Az italboltokról néha szinte már 
túlsókat ít'% síátrf a4**tt dolgozók- 
í'ól, a vendéglátóipar /egyik legne­
hezebb froiQ^aróJ, mégis igen keve­
set. Egyszer régebben szóvátettük, 
hogy az italbolt pénztárosa egyetlen 
műszak alatt háromezer blokkot ad 
ki, ami nem csoda, ha az ember vé­
gig gondolja, hogy az államosítás 
után. megszüntetett számtalan apró 
söntés helyéibe viszonylag nem nagy 
terjedelmű, de annál nagyobb for­
galmú italboltok léptek, amelyek 
néha egy-egy nagyobb körzetben
6—8 régi kocsma közönségét is ki­
szolgálják. Erre a ritkára szőtt háló­
ra nehezedett a borhiány idején el­
harapódzott rum-divat egész terhe 
is.

Az italboltok megszüntetése vagy 
átalakítása egészséges folyamat, bár 
bizonyos mértékű söntésigénnyel 
változatlanul számolni kell. Hogyan 
állnak helyt a szaktársak a nagy- 
forgalmú „talponállókban”? Első 
példának a Kerepesi út és Hungá­
ria út sarkán, az 1478-as boltot 
néztük meg, ahol tizennégyen dol­
goznak — és valamennyien nők,

1
NŐKNEK KÖNNYEBB

— Higgye el, hogy a nőknek 
könnyebb — ezzel a meglepő kije­
lentéssel fogad Maroscher Józsefné, 
aki más területről került a vendég­
látóiparba. de hetedik esztendeje 
vezeti ezt az üzletet. Meggyőzően 
magyarázza megfigyeléseit;

— Aki egy kicsit többet ivott a 
kelleténél, az rendszerint hangosko­
dik, kötekedő lesz. Ila férfivel áll 
szemben, meg akarja mutatni, hogy 
milyen „legyőzhetetlen”. De ha egy 
vékony, csendes nő szelíden szól
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hozzá, könnyen leszerelheti. Az 
egész kerületben nálunk fordul elő 
a legkevesebb verekedés, hangos 
botrány, pedig a Zugló nem könv- 

nyű terület.
Elmondja, hogy sok törzsvendé­

gük van az úgynevezett futóvendé­
gek között is. Reggel félhatkor 
nyitnak és a munkába sietők itt 
szállnak át a Hévre, trolira, autó­
buszra. Közben útbaejtik a söntés 
pénztárát, pultját, felhajtanak egy 
melegítő féldecit és sietnek tovább. 
De most, amikor este nézünk szét 
az üzletben, az asztalokon egyetlen 
„rövid italt" sem látunk. Annál 
több a fröccs, vagy a tiszta bor, 
sör. A rumfogyasztás a két év 
előtti áremelés óta egyötödére 
esett, a sörfogyasztás a nyáron 12— 
15-szörösére nőtt. Fogy a forró tea 
és a fekete is. mert espresscgépük 
is van. Nyolc éve százezer forint 
körül járt a havi forgalom, ma a 
háromszázezer körül. A személyzet 
is megnőtt: de valamennyien leg­
alább négy éve itt dolgoznak már.

jön ki”. Pedig ilyenkor még külön z 
sátrat is felállítanak.

Este félkilenckor zárnak, része­
gekkel kevés gondjuk van. Érdekes 
megfigyelést is tettek. Fizetési na­
pokon a forgalom mindig emelke­
dik. de nem lényegesen. Az embe­
rek nem isszák el a keresetüket. A 
nyereségrészesedés kifizetésének 
napjait alig vették észre. Ezt a 
pénzt legtöbben józanul, okosan 
félretették. Háztartási gépeket, lak­
berendezési tárgyakat vettek.

TERVEK A „CSENDES” BUDÁN
A Hungária körút és Kerepesi út 

kereszteződése nem is olyan régen 
még kihalt, néptelen vidék volt s 
bár mg akkora a forgalma ügy 
áramlanak a gyalogosok és jármű­
vek, mint a Körúton a Nemzetinél 
— ez mégis periféria. A város belső 
részén, sőt a „csendes” Budán: a 
Mártírok útja és Frankéi Leó út 
sárikén is van egy rekordforgalmat 
lebonyolító italbolt, a 275-ös. Leg­
utóbb, amikor vagy hat különböző

szép. széles írómral bisztrót lehetne 
nyitni s ennek folytatásában a Fran­
kel Leó úton ülőkiszclgálós italbol­
tot, illetőleg sörözőt. Az épület hátsó 
frontján, ahol a 11-es villamos ka­
nyarodik le a Dunapart felé lehetne 
el’nelyezpi az italboltot. Néhány ra- 
bicfal áttörése szükséges mindehhez, 
egy-két kisebb üzlet áthelyezése — 
és a tanács segítsége. A kerület leg­
nagyobb központi pincészetét lehet­
ne a megnagyobbított üzlet alatt be­
rendezni. Miután a közelben két 
nagy kávéház szűnt meg (a Seiffert 
és a Sztambul). a környéknek meg 
lenne az igénye egv nagyobbszabá- 
sú, korszerű vendéglátóipari kom­
binátra.

Az, italbolt dolgozói a jövőre is 
gondolnak,

Magyar Pál

NYOLCADIK ÉVE
Az üzletvezető helyettes, Bonta 

Béláné a nyolcadik évet tölti itt. 
Ugyanígy az egyik pénztárosné, Bo­

kányi Istvánné. oki takarítónőből 
csapos, italmérő, majd pénztáros 
lett. Veszelka Mária hét éve taka­
rítónő volt, ma itaimérő. Riesmajer 
Istvánné pénztáros munkájára kü­
lönösen büszkék, hiszen felveheti a 
versenyt akármelyik csemegebolti 
kollégájával. Erre szükség is van. 
Amikor a közeli Népstadionban 
mérkőzés van, az is előfordul, hogy 
nem férnek be a vendégek a boltba 
és bekiabálnak, hogy „aki ivott jöj­

szerv együttes ellenőrzésén a sajtó 
is részt vett, valamelyik lap ki­
emelte, hogy egyetlen szabálytalan­
ságot sem találtak náluk. Pedig a 
negyedévi tervük másfélmillió kö­
rül jár, s a vendégek kiszolgálásá­
hoz egy óriási pince árukészletének 
gondozása is hozzátartozik. A pince­
munka Mattern Vilmos üzletvezető­
re hárul, aki ezt a munkát helyet­
tesével, Baji Pállal oldja meg. Ami­
kor bent járunk, a pénztárnál Sugár 
Gyulámé ül, Dömötör István az ital­
merő es Bokor Attilámé a büfés.

A Mártírok útja főútvonal, ilyen­
fajta italbolt sokáig valószínűleg 
nem tartható itt, de nagyon szép ter­
vekkel foglalkoznak. A Körút és 
Frankéi Leó út „levágott” sarkán


